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AÇIKLAMA 

1. Bu kitapçıkta sırasıyla Fen Bilimleri Testi, Matematik Testi, İngilizce Testi, Sosyal Bilgiler Testi, Türkçe 
Testi ve Genel Yetenek Testi bulunmaktadır. Her testte 25’er adet soru bulunmaktadır.

2. Bu testler için verilen toplam cevaplama süresi 150 dakikadır (2 saat, 30 dakika).

3. Sınav başladıktan sonra ilk 30 dakika ile son 15 dakika içinde adayın sınavdan çıkmasına kesinlikle izin 
verilmeyecektir.

4. Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap 
yeri işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

5. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili cevabınızı, optik formda o soru için 
ayrılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.

6. Cevapları işaretleyeceğiniz optik forma adınız, soyadınız, doğum tarihiniz ve size Uluslararası Kıbrıs 
Üniversitesi tarafından verilen aday numaranızı ilgili alanlara doldurunuz.

7. Tercih etmek istediğiniz bölüme ait tercih kodunu soru kitapçığının arka sayfasında bulunan bölüm tercih 

kodu listesinden belirleyerek, optik form üzerinde ayrılan yerlere işaretleyiniz. Sınav sonucunuzun 

değerlendirilebilmesi için lütfen en az bir tercih yapınız. Yapacağınız maksimum tercih sayısı üçtür.

8. Soru kitapçığının sayfalarındaki boş yerlerini müsvedde amaçlı kullanabilirsiniz.

9. Cep telefonu, hesap makinesi, tüm elektronik cihazlar, defter, kitap, ders notu, sözlük, pergel, cetvel vb. 
araçlarla sınava girmek kesinlikle yasaktır.

10. Sınav salonundan ayrılan aday, her ne sebepten olursa olsun, tekrar sınav salonuna alınmayacaktır.

11. Sınav bitiminde soru kitapçığınızı ve optik formunuzu salon görevlilerine eksiksiz teslim ediniz. Bu konuda 
sorumluluk size aittir.

Puan Hesaplama ve Bilgilendirme 

Adayın UKÜ ÖĞRENCİ YERLEŞTİRME VE BURS SIRALAMA SINAVI – 2024 Puanları, her testteki doğru 

sayısına bağlıdır. 

ÖYBSS puanı, farklı puan türlerine göre aşağıda belirtilen yüzdece ağırlıklar kullanılarak hesaplanır. 

Sayısal puan türü ile tercih yapacak öğrenciler: Matematik, Fen Bilimleri, Türkçe ve Genel Yetenek testlerini; 

Sözel puan türü ile tercih yapacak öğrenciler:  Matematik, Sosyal Bilimler, Türkçe ve Genel Yetenek testlerini; 

Eşit Ağırlık puan türü ile tercih yapacak öğrenciler: Matematik, Sosyal Bilimler, Türkçe ve Genel Yetenek 

testlerini;  

Dil puan türü ile tercih yapacak öğrenciler: Sosyal Bilimler, Türkçe ve İngilizce testlerini;  

Genel yetenek puan türü ile tercih yapacak öğrenciler: Matematik, Sosyal Bilimler, Türkçe ve Genel Yetenek 

testlerini çözeceklerdir. 

PUANLAMA Matematik 
Fen 

Bilimleri 

Sosyal 

Bilimler 
Türkçe 

Genel 

Yetenek 
İngilizce 

Sayısal 40 25 - 15 20 - 

Sözel 15 - 35 30 20 - 

Eşik Ağırlık 30 - 20 30 20 - 

Dil - - 20 30 - 50 

Genel Yetenek 10 - 20 30 40 -



FEN BİLİMLERİ 

1 Diğer sayfaya geçiniz. 

1. 

K 

ortamından L ortamına gönderilen I ışınının 

izlediği yol şekildeki gibidir. 

α açısı değiştirilmeden K ortamının kırılma 

indisi artırılırsa;  

I. θ açısı artar.

II. Işığın L ortamındaki hızı ve

frekansı değişir.

III. Işığın K ortamındaki hızı ve

dalga boyu değişir.

Yargılarından hangileri doğru olur? 

A) Yalnız I

B) I ve III

C) I ve II

D) II ve III

E) I, II ve III

2. Gergin bir yayda oluşturulan periyodik dalgaların

1. ve 7. Dalga tepesi arası uzaklık 24 cm dir.

Dalgaların frekansı 2s-1 olduğuna göre 

dalgaların yayılma hızı kaç cm/s dir? 

A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10

3. 

Şekildeki ağırlığı 120 N olan homojen küreye 

uygulanan F kuvveti küreyi basamaktan ancak 

çıkartabilmektedir. 

Buna göre, F kuvvetinin büyüklüğü kaç 

Newtondur? 

A) 120   B) 150   C) 80  D) 70  E) 60

4. Eşit hacim bölmeli K ve L cisimleri X ve Y sıvıları

içinde şekildeki gibi dengedir.

Cisimlerin kütleleri eşit olduğuna göre, K cismi 

Y sıvısında aşağıdakilerden hangisi gibi dengede 

kalır? 

Cevap:B 

5. Aynı düzlemdeki F1, F2, F3 ve F4 kuvvetleri

noktasal P cismine Şekil I’deki gibi etki ettiğinde

cisim +x yönünde hızlanan hareket yapmaktadır.

F1, F2 ve F3 kuvvetleri Şekil I’de verildiğine 

göre, F4 kuvveti Şekil II’dekilerden hangisi 

olabilir?  

(Birim kareler özdeştir.) 

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) II yada III

D) III ya da IV

E) IV yada V

FEN BİLİMLERİ TESTİ 

ÖYBSS 2024 

Bu testte sırasıyla; Fizik (1-10), Kimya (11-20) ve Biyoloji (21-25) alanlarına ait toplam 25 soru bulunmaktadır. 



FEN BİLİMLER FEN BİLİMLERİ 

2 Diğer sayfaya geçiniz. 

6. Elektrik yüklü q, q ve 2q cisimleri şekildeki

gibidir.

Şekil I’de cisimler arasında oluşan elektriksel 

kuvvetin büyüklüğü F ise Şekil II’de kaç Fdir? 

A) ½ B) 1 C)3/2

D) 2 E)5/2

7. İletken K, L küreleri Şekil I’deki gibi tavana

yalıtkan iple asılıyor, M küresi ise L küresine

yaklaştırıldığında denge durumu Şekil II’deki gibi

oluyor.

Buna göre; 

I. K ve L küreleri aynı cins yüklüdür.

II. M ve L küreleri zıt cins yüklüdür.

III. M küresi nötrdür.

yargılarından hangileri doğru

olabilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) I, II ve III

8. 

Şekildeki düzenekte 1, 2, 3, 4, 5 numaralı ışık 

ışınlarından hangisi düzlem aynalardan 

yansıdıktan sonra P noktasından geçer? 

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

9. Doğrusal bir yolda hareket etmekte olan cismin

konum zaman grafiği şekildeki gibidir.

Buna göre cismin hangi zaman aralıklarında 

kinetik enerjisi sabittir? 

A) Yalnız I

B) I ve II

C) I, II ve III

D) Yalnız II

E) II ve III

10. 

Yalıtkan iplerle tavana asılan K, L ve M özdeş 

kürelerinin altında yüklü küreler varken iplerde 

meydana gelen gerilme kuvvetleri T1, T2 ve T3 

oluyor. K, L ve M küreleri aynı anda birbirlerine 

dokunduruluyor ve tekrar ilk konumlarına 

getiriliyorlar. 

İpteki T1, T2 ve T3 gerilme kuvvetleri nasıl 

değişir? (Yükler arasında çapraz etkileşimler 

ihmal ediliyor ve zemindeki yükler sabit 

tutuluyor.) 

T1 T2 T3 

A) Azalır Azalır Değişmez 

B) Azalır Artar Azalır 

C) Artar Azalır Artar 

D) Azalır Artar Azalır 

E) Artar Azalır Değişmez 



FEN BİLİMLERİ 

3 Diğer sayfaya geçiniz. 

11. 

X,Y ve Z maddeleri için aşağıdaki bilgiler 

veriliyor: 

- Saf bir maddenin farklı fiziksel hallerini

göstermektedir 

- X, sabit basınçta soğutulduğunda hal

değiştiremiyor. 

- Y’nin oda sıcaklığındaki yoğunluğu 2,5x10-4

g/cm3’ tür. 

        Buna göre yandaki şekle ilişkin; 

I. 2 dönüşümü ekzotermiktir.

II. 3 yönünde düzensizlik azalır.

III. 1 yönünde maddenin hacmi artar.

Yargılarından hangileri kesinlikle 

doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) II ve III

12. 

X, Y ve Z taneciklerinin proton ve elektron sayıları 

arasındaki ilişki yukarıdaki grafikte verilmiştir.  

 Buna göre X,Y ve Z tanecikleri için; 

I. X anyon, Y katyondur.

II. Z’nin iyon yükü (3-) dir.

III. Y iyonunun çapı nötr atomumunkinden

büyüktür.

 Yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I    B) Yalnız II    C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

13. 20 gram (Zn-Cu) alaşımı %65 Zn içermektedir. Bu

alaşım X M 200 ml HCl çözeltisine atılınca

Zn  +  2HCl                  ZnCl2  +  H2(g)

Tepkimesine göre NK’da 4.48 litre H2(g) elde

edilmektedir.

Buna göre HCl çözeltisinin molaritesi kaçtır?

(Zn=65, Cu=64)

A) 2    B) 0,2   C) 0,1  D) 0,5   E) 0,4

14. - X çözeltisinde [H+] = 1.10-11 M dır.

- Y çözeltisinde [H+] = 1.10-3 M dır.

X ve Y çözeltileri karıştırıldığında, karışımın pH

değeri 7 oluyor. Buna göre X ve Y çözeltileri

için;

I. X zayıf, Y ise kuvvetli asittir.

II. X çözeltisinde pOH=3, Y çözeltisinde pOH=11

dir.

III. Oluşturdukları karışımda [H+] = [OH-1] =10-7

olur.

Yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

15. 

XY(k) tuzunun sudaki çözünme grafiği yukarıdaki 

gibidir. Buna göre; 

I. XY tuzu çözünürken çözeltinin sıcaklığı artar.

II. Doymuş XY çözeltisi soğutulursa doymamış

yapılabilir.

III. Doymamış XY çözeltisi soğutulursa doymamış

olabilir.

  Yargılarından hangileri doğrudur 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II     E) I ve III

16. Bir hidrokarbonun 0,2 molü,

• 0,4 mol Br2 ile tepkime veriyor.

• Amonyaklı AgNO3 çözeltisi ile tepkime vermiyor.

• Yakıldığında NK’da 22,4 lt. CO2 gazı oluşur.

Buna göre bu hidrokarbonun yapısal formülü

aşağıdakilerden hangisidir?

A) CH3 – C ≡ C – CH2 – CH3

B) HC ≡ C – CH2 – CH2 – CH3

C) H2C = CH – CH2 – CH2 – CH3

D) H2C = CH – CH = CH2

E) H3C – C ≡ C – CH3

17. I.

II. 

III. 

 Yukarıdaki moleküllerden hangilerinde 

molekül içindeki bağlar polar olduğu halde 

molekül apolardır? (H:1, C:6, N:7, O:8) 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III



FEN BİLİMLER FEN BİLİMLERİ 

4 Diğer sayfaya geçiniz. 

18. Sabit sıcaklıkta sabit basınçlı kapta

N2(g)  +  3H2(g)        2NH3(g) 

denklemine göre, dengedeki sisteme bir miktar He 

gazı ilave ediliyor. 

Buna göre, 

I. Denge sabitinin değeri azalır

II. NH3(g) moleküllerinin sayısı

azalır

III. N2 ve H2 derişimi başlangıçta

azalır, sonar artar

Yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

D) II ve III E) I, II ve III

19. Y2(g)  +  Z2(g)  2YZ(g) Tepkimesi iki 

basamaklıdır.

Hızlı basamak,

XY2(g)  +  Z2(g)  X(g)  +  2YZ(g) 

şeklindedir.

Buna göre;

I. Kabın hacmi yarıya indirilirse hız 4 katına

çıkar.

II. Tepkime hızı Z2 derişimine bağlı değildir.

III. X ve Y2’nin derişimleri 2’şer katına çıkarılırsa

hız 4 katına çıkar.

Yargılarından hangileri doğru 

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

20. 

Tepkimesinin denge sabiti, aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) 0,5 B)1     C)1,5 D)2 E)4

21. Aynı besin zincirinde bulunan aşağıdaki

canlılardan hangisinde biyolojik birikim

gösteren madde en azdır?

A) Yaprak

B) Böcek

C) Semender

D) Kızıl tilki

E) Kurt

22. Bir ekosistemdeki besin zinciri;

Ot→Çekirge→Kurbağa→Yılan→Atmaca

şeklinde verilmiştir.

Bu besin zincirindeki çekirgenin

proteinlerindeki işaretlenen azotun besin zinciri

dışındaki başka bir canlının protein yapısına

katılabilmesi için;

I. Saprofit bakteriler

II. Yeşil bitkiler

III. Nitrifikasyon bakteriler

IV. Otobur canlılar

Yukarıda verilen canlıların sıralanışı nasıl

olmalıdır?

A) I, III, II, IV

B) I, II, III, IV

C) II, IV, I, III

D) IV, II, I, III

E) III, II, I, IV

23. Hücre ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi

yanlıştır?

A) Hücre canlılığın temel birimidir.

B) Farklılaşmış hücreler sürekli bölünür.

C) Hücre büyüdükçe yüzey alanı/hacim oranı

azalır.

D) Ökaryotik hücrelerde zarlı organeller

bulunur.

E) Yeni bir hücre ancak başka bir hücrenin

bölünmesi ile oluşur.

24. Çiçekli bitkilerde üreme süreciyle ilgili,

I. Megaspor ana hücreleri mayoz geçirdikten sonra

oluşan hücrelerin hepsi yaşamını sürdürür.

II. Çifte döllenme ile farklı kromozom sayılarına

sahip yapılar meydana gelir.

III. Olgun polenin içerisinde her zaman gelişmiş

durumda biir polen tüpü bulunur.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) II ve III

25. Asit yağmurları ile ilgili;

I. Tarım ürünlerinde ve doğal bitki örtüsünde

verimliliği düşürür

II. Sucul habitatlarda, canlıların hoşgörü

gösteremediği pH değerlerinin oluşmasına neden

olur

III. Yalnızca atmosferde karbon dioksit derişiminin

normalin üzerine çıkmasıyla oluşur.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) I ve II

D) I ve III

E) II ve III

Sürtünmesiz 
hereketli piston 



 MATEMATİK 

Diğer sayfaya geçiniz. 

26. 
(

1

9
−

6

7
 ) − (

1

9
+

1

7
 ) 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) -1   B) -2   C) -3    D) -4    E) -5

27. 21 basamaklı    77777………77  sayısının 

9 ile bölümünden kalan kaçtır? 

A) 2   B) 3   C)4    D)5    E)6

28. 6𝑎−2𝑏

𝑎−5
= 0

denkleminde b aşağıdakilerden hangisi 

olamaz? 

A) 3   B)5    C)10    D) 15    E)20

29. 

√5 − 2√6

√2 − √3
işleminin sonucu kaçtır? 

𝐴) − √2   B)−1   C)√3 − 1   D)√2   E)2√2 

30. 5𝑥+1 = 5𝑥−2. 𝑎
eşitliğindeki   𝑎 sayısının değeri kaçtır? 

A) 1   B) 5    C) 25    D) 125   E)625

31. 5(𝑎 + 2) − 3(2𝑎 − 1) + 2(𝑎 − 1) = 0
denkleminin çözümü aşağıdakilerden

hangisidir?

A) -11    B)-2    C) 0     D) 1     E) 5

32. 𝑥 − 7 < 2𝑥 + 1 < 𝑥 + 4
eşitsizliğinin çözüm kümesi

aşağıdakilerden hangisidir?

A) (−∞, 3)  B)(−8,3)  C)𝑹\(−8,3)

𝐷) ∅          E)𝑹

33. 𝑥 < 𝑦 < 𝑧  olmak üzere,

|𝑥 − 𝑦| + |𝑦 − 𝑧| − |𝑧 − 𝑥| 
ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2𝑧 − 2𝑥
B) 0

C) 2𝑥 − 2𝑧

D) 2𝑦 − 2𝑥
E) 2𝑥 − 2𝑦

MATEMATİK TESTİ 

ÖYBSS 2024 

Bu testte Matematik alanına ait toplam 25 soru bulunmaktadır. 
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MATEMATİK 

Diğer sayfaya geçiniz. 

34. 𝑥 − 𝑦 = 1  olmak üzere,

𝑥2 − 𝑦2 + 6𝑦 − 9

𝑥2 − 𝑦2 − 3𝑥 + 3𝑦
 ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 1     B) 2    C) 3    D) 4    E) 5

35. 

  𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 = 2   ve  𝑎 +

𝑏 + 𝑐 = 6  olmak üzere,  

1

𝑥
+

1

𝑦
+

1

𝑧
ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 1    B) 2    C) 3    D) 4    E) 5

36. Şeker oranı %24 olan şekerli suya 16

litre saf su eklenince su oranı %88

olmaktadır. Buna göre başlangıçtaki

karışım kaç litredir?

A) 12    B)14    C)15    D)16    E)18

37. 𝑓−1(3𝑥) = 𝑥 + 10 + 𝑚

𝑔(𝑥) = 4𝑥 − 7
olduğuna göre, 

(𝑓−1𝑜𝑓𝑜𝑔)(20) değeri kaçtır?

A) 20    B)35    C)47    D)62    E)73

38. 𝑃(𝑥 − 1) + 𝑄(𝑥 − 2) = 𝑥2 − 2𝑚 + 3

olmak üzere, 𝑃(𝑥) polinomunun katsayılar 

toplamı 4,   𝑄(𝑥) polinomunun sabit 

terimi 2 dir. Buna göre 𝑚 kaçtır? 

𝐴)
1

2
B)1    C)2    D)  

2

5
E)3

39. 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵′) = 3
𝑛(𝐵 ∩ 𝐴′) = 7
𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 4

ise, 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) nin değeri kaçtır? 

A) 6    B)7    C)8    D)11    E)14

40. 4594446 sayısının rakamlarını kullanarak

7 basamaklı kaç farklı sayı yazılabilir?

A)720  B)480   C)360   D)210   E)90

41. 10 sporcudan beş kişilik bir takım

oluşturulacaktır. Bu 10 sporcudan takıma

girecek iki kişi belli olduğuna göre, takım

kaç değişik biçimde oluşturulabilir?

A)36    B)48    C)56   D)112    E)336
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 MATEMATİK 

 
Diğer sayfaya geçiniz. 

42. 𝑙𝑜𝑔2𝑥 = 𝑎  ve  𝑙𝑜𝑔2𝑦 = 𝑏
olduğuna göre,

𝑙𝑜𝑔2 (
4𝑥

𝑦3) 

ifadesinin 𝑎 ve 𝑏 cinsinden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2 + 𝑎 − 3𝑏

B) 4𝑎 − 𝑏3

C) 4 + 𝑎 − 𝑏

D) 4 + 𝑎 − 3𝑏

E) 2 + 𝑎 − 𝑏

43. İç açıları sırasıyla 2x , x+40 ve 3x-10 olan

bir üçgenin en büyük dış açısı kaç

derecedir?

A)130   B)115   C)90   D)65   E)50

44. Her bir iç açısı 150 derece olan bir düzgün

çokgenin kaç kenarı vardır?

A)8  B)10  C)12  D)13  E)15

45. Herbir iç açısı, dış açısından 60 derece

fazla olan bir düzgün çokgenin kaç kenarı

vardır?

A)3   B)6   C)8   D)9   E)11

46. Bir dikdörtgenin genişliği uzunluğundan

10 birim daha uzundur. Dikdörtgenin

alanının 24 birim kareden daha az olması

için dikdörtgenin genişliği tamsayı olarak

en fazla kaç olabilir?

A)1   B)3   C)7   D)9   E)11

47. Bir C çemberinin üzerinde bulunan iki

nokta A(3,5) ve B(6,9) olmak üzere, AB

doğrusu çemberin çapı ise, C çemberinin

yarıçapı kaç birimdir?

𝐴)
3

2
     B)2     C)

5

2
     D)3     E)

7

2

48. 14x-7y=2 doğrusuna parallel olan ve (1,8)

noktasından geçen doğrunun x-eksenini

kestiği nokta A ve y-eksenini kestiği nokta

B olsun. O orijin olmak üzere, OAB

üçgeninin alanı kaç birim karedir?

A) 6   B)7   C)8   D)9   E)10

49. 1+𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝑥
− 𝑠𝑖𝑛2𝑥

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 𝑠𝑖𝑛𝑥
B) -1

C) 0

D) 1

E) 𝑐𝑜𝑠𝑥

7 



MATEMATİK 

Diğer sayfaya geçiniz. 

50. 

∑ (
3

2
)

−𝑛∞

𝑛=0
toplamının sonucu kaçtır? 

A) 
1

3

B) 
2

3

C) 
3

2

D) 3

E) 5

8 
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51. People who _________ from rural areas

to cities usually are more literate and

better educated than other rural

residents.

A) differ

B) graduate

C) migrate

D) exchange

E) suffer

52. The viewers are intended to take a (n)

__________ to the top and walk all the

way down viewing the exhibits.

A) failure

B) pond

C) experiment

D) skeleton

E) elevator

53. Yoga includes breathing exercises and

meditation that play a vital role in

maintaining a __________ between

body,mind and spirit.

A) benefit

B) disadvantage

C) advantage

D) balance

E) gap

54. If you are visiting a touristic place and

trying to buy souvenirs from local shops,

don’t hesitate to____________ over the

price.

A) show

B) raise

C) bargain

D) exhibit

E) squeeze

55. You can ____________ yoga classes if

you are bored of doing the same

activities.

A) go over

B) look into

C) break in

D) sort out

E) take up

56. Most people ____________ gestures and

body languages in addition to words

when they ------------.

A) use/ speak

B) used/ are speaking

C) have used / speak

D) have used / have spoken

E) use / will speak

57. My doctor says I will be able to play

tennis again only after my sprained

ankle _________ entirely.

A) had healed

B) has healed

C) was healing

D) will heal

E) is healing

İNGİLİZCE TESTİ 

ÖYBSS 2024 

Bu testte İngilizce alanına ait toplam 25 soru bulunmaktadır. 
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Going to Bookshops 

What’s the strangest location you can 

imagine for a bookshop? Bookshops 

nowadays can be found in some 58. 

________ unusual places, such as former 

cinemas in city centers, which people have 

now turned into great places to buy books. 

In some cities, there are even bookshops on 

boats, sailing up and down the river! When 

they stop, you can 59.  _________ the boat 

so that you can go inside to look at the 

books. Wherever a bookshop is, though, 

the great thing about going there is 

discovering books that aren’t at all familiar 

to you, and amongst them, there could 

actually be the perfect book for you to 

read! Also, if you 60. ________ trouble 

finding something you’d like, then ask the 

owners for help. They’ll be pleased to 61. 

_________ a book that you’d enjoy!  

58    A) definitely 

B) absolutely

C) certainly

D) extremely

E) completely

59) A) climb

B) attend

C) approach

D) participate

E) board

60) A) are having

B) had

C) were having

D) had had

E) will have

61) A) point

B) recommend

C) confirm

D) explain

E) ignore

62. ___________________ because it

showed that you had enough money to

eat well.

A) Overweight people today eat less food

than normal people

B) People give more importance to their

physical appearance than they used to

C) Many people try to save up some of

their salary every month

D) None of us would want to be in debt

E) Being overweight was at one time a

symbol of wealth

63. 

Reforestation is planting and growing 

new trees _______________________. 

A) that flows into the river

B) that groundwater supplies water for

wells

C) Not only a source of energy deep in the

ocean

D) formed in the atmosphere high over the

earth

E) where others have been cut down

14.-15. sorularda, verilen cümleye 

anlamca en yakın cümleyi bulunuz. 

64. I didn’t understand the meaning of this

sentence due to the fact that I didn’t

read it carefully.

A) I wouldn’t understand what this

sentence is about even if I read it with great

concentration.

B) I could have comprehended the

meaning of this sentence ıf I had read it

carefully.

C) This sentence has a weird meaning,

which makes it hard to understand.

D) Although I read it a couple of times, I

failed to understand the meaning of this

sentence.

E) No matter how carefully I read it, I

couldn’t understand the meaning of this

sentence.
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65. There was a time when watching

television was a luxury, which only a few

could afford.

A) In previous times, people didn’t have

time to watch television.

B) For most of the people, watching

television is a luxury.

C) When television was first introduced,

it was a real luxury for everyone

D) In the past only a few people could

afford a television.

E) Since television was expensive, no one

could afford to have one at home.

66. 

Earth is known as the water planet. 

Seventy per cent of its surface is made 

up of water. This amounts to 1.36 billion 

metric tonnes. It covers an area that is 

nine times larger than the moon’s 

surface. ________. It is in constant 

motion, cycling through the oceans, the 

air, land, and back to the oceans again. 

A) But it is neither added to nor subtracted

from the planet

B) plug the sink and leave the water

running

C) However, they cannot hold unlimited

water

D) It will lead to a flood in the bathroom

unless you shut the valve

E) So it is not possible for fish to survive

this period

67. Junk food began in the United States

during the 1900s. __________ Junk food

is unhealthful food that is high in

calories from sugar or fat, with

nutritional value. Although these

harmful effects have been public

knowledge for years, it is still a popular

food.

A) Moreover, common diseases such as

overweight and intestine problems are not

the only side effects.

B) Fast food restaurants have become an

international meeting place for teenagers

C) As its name suggests, junk food has

more negative effects on the human system

than positive.

D) Therefore, poor eating can lead to heart

attack.

E) Becoming addicted to junk food may

cause a bad stomachache.

68. 

Martha: Look at those flowers on the 

desk. Who brought them? 

Robin: ________________. 

Martha: There is card there. Please, 

read it. 

Robin: Oh! It’s Lisa’s husband. It is her 

birthday today. 

A) Let’s call the florist and ask why he

sent it.

B) Actually not! I decided to call him

and take them back.

C) I did. I thought you would like them.

D) I don’t know. They must have been

left when we were out.

E) You know I like sending people

flowers.
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69. Peter: _________________

James: So have I. Shall we have a

coffee  together before we get started? 

     Peter: I don’t even have time for a 

cup of coffee. Sorry. 

     James: No problem, but take it easy. 

It won’t be the end of the world if you 

cannot finish all the work today.  

     Peter: You are right. Let’s have some 

coffee before we start. 

A) I’ve been to most of the countries

in Europe

B) You haven’t got an extra pen, have

you?

C) Have you ever had a chance to taste

Turkish coffee?

D) I’ve got to buy a new coffee

machine soon as possible.

E) I’ve got a lot of work to do today.

70-71 sorularda, anlam bütünlüğünü bozan

cümleyi bulunuz.

70. (I) There are many great reasons to prevent

ocean pollution. (II) The causes of them,

therefore, are many and highly varied. (III)

One of the biggest is the effect that

pollution can have on the food chain. (IV)

Many pollutants can kill off large

populations of smaller marine animals and

plankton, which are then no longer

available for larger animals to eat. (V) This

shortage soon begins to reduce the

numbers of the larger animals, decreasing

the number of fish available for

commercial markets.

A) I B) II C) III

D) IV E) V

71. (I) Humans have invented advanced ways

of long-distance communication. (II) The

television, radio, telephone and email are

some of them. (III) Some animals can

sense these vibrations. (IV) Animals, on

the other hand, seem to have only simple

methods of communication like using their

bodies and voices. (V) However, they are

also capable of long-distance

communication.

A) I B) II C) III

D) IV E) V

Reading 

Sport is an important part of today’s 

society and plays a large role in many 

people’s lives. Now more than ever, 

sport events dominate headlines and 

athletes have become national heroes. 

The question is, does sport merit this 

kind of interest and attention? From a 

social standpoint, sport plays a positive 

role in uniting people from different 

social backgrounds in support of their 

favourite team. This can aid people’s 

understanding and tolerance of each 

other. However, just as sport unites 

people, it can divide them as is often 

demonstrated by crowd violence at 

football matches. As far as education is 

concerned, sport is an important part of 

every child’s schooling as it plays a big 

role in both their physical and mental 

development. It teaches children how to 

work as part of a team and cooperate 

with others, while at the same time 

improving physical condition. The only  

drawback to this is that children who 

are less able to perform well in sport are 

likely to feel inadequate in comparison 

to their more gifted classmates, which 

may affect their self-confidence. 

72-75 sorularını aşağıdaki parçaya göre 
cevaplandırınız.
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72. What is the main idea of the passage?

A) Doing sports helps someone feel as

part of a group, but it can also do

the opposite for those who are not

good at it.

B) People’s involvement in sports as

either a sportsperson or a spectator

has both its advantages and

disadvantages in various aspects.

C) Those that do or watch sports profit

from its advantages not only in

health but also in social

involvement.

D) People must be involved in sports

even if only as audience and it may

still have some drawbacks for

them.

E) Being good at sports brings

confidence and good health, but

being bad at it causes lack of self-

confidence in most people.

73. One of the disadvantages of sport for

children is _________________ .

A) it makes them feel isolated

B) it makes them feel physically tired

C) it causes low self-confidence

D) it helps them to be gifted

E) it leads to self-sufficiency

74. 
It is stated in the passage that 

_________. 

A) sport not only helps a child’s

physical development but also

enables children to work

collaboratively with the others

B) people who support the same

team often come together and

spend time

C) athletes don’t get the attention

they deserve

D) the skillful students in sport are

also cleverer than those who

are less skillful

E) self-confidence helps a child to

be more successful in sport

75. Sport plays a vital role in ___________ .

A) children’s  physical health only

B) improving children’s 

performance

C) connecting people from 

different

     cultures 

D) dominating children

E) helping mental development

only
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76. Duraklama Döneminde;

- Şehzadeler için “Kafes odası”

uygulamasının kullanılmaya

başlanması

- Çocuk olan veya akıl sağlığı

yerinde olmayan şehzadelerin

başa getirilmesi

- Valide Sultanların yönetimde söz

haklarının arttırılması,

gibi durumlar bir bütün olarak ele 

alındığında aşağıdakilerin hangisinden 

kaynaklandığı  söylenebilir? 

A) Şehzadelerin sancağa çıkma

siyasetine son verilmesi

B) Devlet yönetiminde rüşvet ve

kayırmanın yayılması

C) Celali Ayaklanmalarının

başlaması

D) Merkezi otoritenin güçlenmesi

E) Ülke sınırlarının en geniş

seviyeye ulaşması

77. XVII. yüzyılda Osmanlı Devleti’nin

Duraklama Dönemine girmesinde birçok

neden etkili olmuştur.

Bu nedenler arasında; 

I. Medreselerde sadece dini eğitim

verilmeye başlanması

II. Savaşların uzun sürmesi

III. Osmanlı ekonomisinin zor

durumda olması

durumlarından hangileri Osmanlı 

Devleti’nin bilimsel gelişmeleri 

izlemesini engellemiştir? 

A)Yalnız I   B)Yalnız II    C)Yalnız III

D)I ve II E) II ve III

78. XVIII. yüzyıl Osmanlı Devleti yenilik

hareketleri daha çok askeri alanda

gerçekleştirilmiştir.

        Bu durumun temel nedeni olarak; 

I. Savaşların başarısızlıkla

sonuçlanması

II. Kaybedilen toprakları geri

alma isteği

III. Tımar sisteminin bozulması

yargılarından hangileri 

gösterilebilir? 

A)Yalnız I B) I ve II C)Yalnız II

D)Yalnız III     E) IveIII

79. Osmanlı Devleti’nde XVII. yüzyılda

görülen;

I. Cülus bahşişinin sıklıkla

ödenmesi 

II. Tımar arazilerinin artması

III. Saray masraflarının artışı

IV. Sadrazamların sık sık

değiştirilmesi

durumlardan hangileri merkezi 

yönetimde sorunlar yaşandığının 

kanıtı olarak ileri sürülebilir? 

I ve II B) I ve III C) I ve IV

D) II ve III E)II ve IV

80. 1571 yılında Kıbrıs’ı fetheden

Osmanlı Devleti aşağıdaki

politikalardan hangisini uygulayarak

Anadolu’dan Türk ve Müslüman

nüfus getirerek Kıbrıs’ı Türkleştirip

Müslümanlaştırmayı başarmıştır?

A) Fetih Politikası

B) İskan Politikası

C) Gönül Kazanma Politikası

D) Devşirme Politikası

E) Tımar Sistemi

  SOSYAL BİLGİLER TESTİ 
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81. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin

bayrağını çizen Kıbrıslı Türk’ün adı

aşağıdakilerden hangisidir?

A) Emin Çizenel

B) İsmet Vehit Güney

C) Özden Selenge

D) Cevdet Hüseyin çağdaş

E) Şinasi Tekman

82. Osmanlılar Döneminde Kıbrıs’ta 100’e

yakın zanaat grubu bulunmakta idi.

Aşağıdakilerden hangisi bu zanaat

gruplarından biri değildir?

A) Boyacı

B) Ayakkabıcı

C) Çiftçi

D) Marangoz

E) Nalbant

83. Aşağıdaki bakanlıklardan hangisi

Kıbrıs Cumhuriyeti döneminde

Türklere verilen bakanlıklardan

biridir?

A) İç İşleri Bakanlığı

B) Sağlık Bakanlığı

C) Eğitim Bakanlığı

D) Dış İşleri Bakanlığı

E) Maliye bakanlığı

84. 

Büyük Britanya İmparatorluğu hangi 

olaydan sonra Kıbrıs’ı tek taraflı olarak 

ele geçirmiş ve sömürgesi haline 

getirmiştir? 

A) Trablusgarp Savaşı

B) I. Balkan Savaşı

C) II. Balkan Savaşı

D) I. Dünya Savaşı

E) II.Dünya Savaşı

85. Kıbrıs’ın resmen İngiliz egemenliğine

geçtiğini Türkiye Cumhuriyeti aşağıdaki

antlaşmalardan hangisi ile kabul etmiştir?

A) Savunma Antlaşması

B) Sevr Antlaşması

C) Lozan Antlaşması

D) Montrö Boğazlar Antlaşması

E) Ankara Antlaşması

86. Kıbrıs Cumhuriyeti’nin resmi ilan ediliş

tarihi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 11 Şubat 1959

B) 19 Temmuz 1959

C) 16 Ağustos 1960

D) 21 Aralık 1960

E) 17 Aralık 1960

87. 1974 yılında Türkiye Cumhuriyeti

Kıbrıs’a hangi bölgeden deniz 

çıkartma hareketi düzenlemiştir? 

A) Mağusa

B) Lefke

C) Larnaka

D) Girne

E) Limasol

88. Aşağıdakilerden hangisi Mustafa Kemal

Atatürk’ün gittiği askeri okullardan biri

değildir?

A)Girit Mülkiye Rüştiyesi

B) Selanik Askeri Rüştiyesi

C) Manastır Askeri İdadisi

D) İstanbul Harp Okulu

E) İstanbul Harp Akademisi

89. Birinci Dünya Savaşı’nın en önemli

görülebilecek nedenleri aşağıdakilerden

hangileridir?

I. Coğrafi Keşifler

II. Sanayi Devrimi

III. Rus Devrimi

IV. Fransız İhtilali

A)Yalnız I     B)  Yalnız III     C)  II ve III

D)II ve IV E)I ve IV
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90. 15 Batı meridyeni ile 30 Kuzey

paralelinde bulunan bir gözlemcinin

yaptığı yolculukta hangi yöne doğru

giderse başlangıç meridyeninden

uzaklaşırken ekvatora yaklaşır?

A) Batı

B) Kuzeybatı

C) Kuzey

D) Güneybatı

E) Güneydoğu

91. Aşağıdaki göllerden hangisi, iç 

kuvvetlerin etkisi ile oluşmuştur? 

A)Krater gölleri

B)Alüvyon set gölleri

C)Sirk gölleri

D)Heyelan set gölleri

E)Karstik göller

92. Aşağıdakilerden hangisi sıcak su

kaynaklarının özelliklerinden biri

değildir?

A) Elektrik enerjisi elde etme

B) İçme suyu elde etme

C) Bazı hastalıkları tedavi etme

D) Tarım alanlarını sulama

E) Sularından kireçtaşı elde etme

93. Bir bölgede sıcaklık arttıkça, havanın nem

açığı da artar.

Bu durumun nedeni, aşağıdakilerden

hangisidir?

A) Havanın genleşmesi

B) Mutlak nemin artması

C) Havanın doyma noktasına ulaşması

D) Maksimum nemin azalması

E) Bağıl nemin % 100 e ulaşması

94. I.  Çiğ

II. Kırağı

III. Kırç

IV. Kar

V. Yağmur

Yukarıdaki yağış biçimlerinden 

hangileri hava sıcaklığı 0 C’nin 

üstündeyken oluşurlar? 

A)I ve II     B) I ve IV C) I ve V

D)III ve IV E)IV ve V

95. Dünya nüfusu geçmişten günümüze

sürekli artarak değişim göstermiştir.

Nüfus miktarındaki değişim kadar dünya

üzerindeki nüfus dağılımı da değişmiştir.

Dünya üzerindeki nüfus dağılımını 

etkileyen beşeri etmenlerden biridir? 

A) Turizm

B) Enlem

C) Yer Şekilleri

D) Su Kaynakları

E) İklim Koşulları

96. Türkiye’de bozkırlar yaygın olarak

görülmektedir. Aşağıdakilerden hangisi

Türkiye’de bozkırların yaygın olarak

görülmesinde etkili olan bir fiziki

özelliktir?

A) Karstik alanların geniş yer kaplaması

B)Akarsu rejimlerinin farklılık göstermesi

C)Geniş alanlarda karasal iklimin 

görülmesi

D) Ortalama yükseltinin fazla olması

E) Platoların geniş yer kaplaması
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97. Nüfus ile ilgili bilgiler, genellikle nüfus

sayımı sonuçlarından elde edilir.

Bu sayımlarda;

I. Nüfus sayısı

II. Kalkınma hızı

III. Yaş durumu

IV. Nüfusa bağlı yatırım oranları

V. Meslek grupları

Yukarıdaki bilgilerden hangilerine 

ulaşılamaz? 

A) II ve IV

B) I ve II

C) III ve IV

D) IV ve V

E) II ve III

98. Gelişmiş bir ülkenin nüfus ve ekonomik

özelliklerine baktığımızda

aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Sanayisinin gelişmiş olması

B) Yaşam standartlarının yüksek olması

C) Yaşlı nüfusunun fazla olması

D) Hizmet ve tarım sektöründe çalışan

nüfusun fazla olması

E) Kullanılan elektrik miktarının fazla

olması

99. İstanbul Türkiye’nin en fazla iç göç alan

ilidir. Aşağıdakilerden hangisi bu

durumun nedenlerinden biridir?

A) Yükseltisinin az olması

B) İş olanaklarının fazla olması

C) Deniz kıyısında yer alması

D) Okur-yazar oranının fazla olması

E) Çevresinde geniş tarım alanlarının

bulunması

100. Kıbrıs’ta iklim elemanlarının değişik

alanlarda farklılık göstermesi, doğal bitki

örtüsü ve jeolojik yapı farklılıkları değişik

toprak tiplerini yaratmıştır.

Bu bilgilerden yola çıkarak Kıbrıs’ta

aşağıdaki toprak tiplerinden

hangilerine rastlanamaz?

A) Kestane renkli step toprakları

B) Kırmızı renkli akdeniz toprakları

C) Alüviyal topraklar

D) Kahverengi orman toprakları

E) Lös toprakları
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101. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde

verilen durum, "içi içine sığmamak"

deyimiyle uyuşmamaktadır?

A) Çocuk, babasının elindeki oyuncağı

görünce avuçlarını birbirine vura vura

ona koştu.

B) Yerinde duramıyor, ne zaman

gelecekler diye gözlerini saatten bir an

olsun ayıramıyordu.

C) Okullar kapandıktan sonra ailesiyle

geziye çıkacağı günü iple çekiyordu.

D) Uzun bir süredir amirine söylemek

isteyip de söyleyemedikleri için fırsat

kolluyordu.

E) Kalabalığın içinde gözleri ona ilişince

kalbi yerinden çıkacak gibi atmaya

başladı

102. Yahya Kemal'i ve Nazım Hikmet'i ayrı

tutarsak küçük mutluluklar Türk şiirine

Garip döneminde bir uğrayıp geçmiştir,

diyebiliriz. Biraz Ziya Osman, çok

az Cahit Sıtkı. Onun dışında "Hüzün ki

en çok yakışandır bize." anlayışı

egemendir. Cemal 

Süreya'nın, Garipçiler’in izine basarak 

yürüdüğü kimi şiirlerinde de bu anlayışın 

yansımalarını görürüz. Ne var ki onun 

şiirlerinde genel olarak ince bir hüzün 

söz konusudur. 

Bu parçada geçen "izine basarak 

yürüme" sözüyle anlatılmak istenen 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Herkesçe anlaşılmama

B) Yeni biçimler arama

C) Kalıcı olmayı amaçlama

D) Benzer duyguları işleme

E) Karamsarlığı yeğleme

103. Aşağıdakilerden hangisinde “yalnız”

sözcüğü ötekilerden farklı görevdedir?

A)Elindeki parayla yalnız bir ceket

alabilirdi.

B)Ağlamak yalnız kuruyan kirpikleri

ıslatır.

C)Bu konuyu yalnız sizinle

konuşabilirim.

D)Sinemaya da gideriz, yalnız önce

ödevini bitir.

E)Oyun yalnız akşamları

sergilenecekmiş.

104. Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki

virgül (,) kaldırılırsa cümlenin

ögesinde değişiklik olur?

A) Onun gibi, yapıtlarında kendini

anlatan sanatçılar da var.

B) O, romanıyla bir ilke imza attığını

söylüyordu.

C) Kardeşimin, atasözleri ve deyimleri

pek bilmediği ortaya çıktı.

D) Ona, karşı takımın oyuncularından

söz ettim.

E) Yazdığı makalelerde, alıntı yaptığı

kaynakları belirtirdi.

105. “Şimdiye kadar onu ...”

Yukarıdaki cümle aşağıdakilerden

hangisiyle tamamlanırsa cümlenin

ögeleri sırasıyla; zarf tümleci, nesne,

zarf tümleci ve yüklem olur?

A) arkadaşlarından ayrı bir şey yaparken

görmedim.

B) bütün tehlikelerden ben korudum.

C) yemeğe davet etmeyi

düşünememiştim.

D) bir kez yazarlar toplantısında gördüm.

E) üzecek olayları ona anımsatmamaya

çalıştım.

TÜRKÇE TESTİ 

ÖYBSS 2024 

Bu testte Türkçe alanına ait toplam 25 soru bulunmaktadır. 
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106. “Başarılı olmak için çıktığın yolda bir

gözün başkalarının ne yaptığıyla

ilgilenirse hedefine ulaşmak için

kullanabileceğin tek gözün kalır.”

Yukarıdaki cümlede anlatılmak

istenen aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kişilerin kendilerini başkalarıyla

kıyaslamaları, kendilerini tanımalarını

engeller.

B) Kendi çaba ve çalışmalarına

odaklanan kişiler, başarıya daha kolay

ulaşır.

C) İnsanlar kendi yeteneklerini

keşfettikleri ve geliştirdikleri ölçüde

başarılı olur.

D) Başarılı olmak isteyen kişiler

başkalarının ne düşündüğünü ön plana

koymalıdır.

E) Başkalarından takdir görmek için

sergilenen gayretler, gelecek başarıyı

geciktirir.

107. Sözcükler anlamlı ses birimleridir. Başka

bir deyişle nesnelerin ve varlıkların

yerini tutan birer göstergedir. Aslında

özel adlar dışında hiçbir sözcük, tek bir

nesnenin adı değildir. Çünkü bir sözcük,

kimi yönleriyle ötekilerden ayrılan,

birbirlerine daha çok benzeyen, türdeş

birçok nesnenin ortak adıdır. Söz gelimi

çiçek sözcüğü belli bir çiçeğin değil,

çiçek olma özelliği taşıyan tüm bitkilerin

ortak adıdır. Dünyadaki benzer özellikler

taşıyan bazı bitkilerin ötekilerden

ayrılarak farklı bir küme

oluşturduklarının anlaşılmasıyla, "çiçek"

sözcüğü o kümenin adı olmuştur.

Bu parçanın anlatımında 

aşağıdakilerden hangisi yoktur? 

A) Abartma    B) Tanımlama

C) Örnekleme  D) Karşılaştırma

E) Genelleme

108. Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki altı

çizili kelime çıkarılırsa cümlenin

anlamı değişmez?

A) Ortaklar arasındaki mevcut ikiliği

giderdik.

B) Parkın içindeki kurumuş ağaçları

kestik.

C) Yokuşun dibindeki ahşap eve

taşındık.

D) Babamla birlikte evdeki eski eşyaları

dışarı taşıdık.

E) Gölün kıyısındaki yaşlı çınar

ağaçlarının altına koştuk.

109. (I) Editör, bir yayınevinin olmazsa

olmazlarındandır. (II) Yayımlanacak bir

yapıtı düzenlemek, yayıma hazırlamak ve

yayımlamak gibi birçok işi ve işlevi var.

(III) Yazarın ve eserinin seçilmesinden,

nasıl yayımlanacağına değin yayımlama

işinin bütün aşamalarını kapsayan zorlu

bir iştir bu. (IV) Günümüzde editörlük,

yayıncılık alanında kurumsallaşamamış

işlerden. (V) Yazarların çoğu, editörün

yaptığı işi küçümseyip onu yalnızca bir

düzeltmen olarak algılıyor. (VI) Bu

yüzden de editörlüğü böyle algılayan

birçok yazarın yayımlanan kitaplarında

yanlışlardan geçilmiyor.

Bu parça iki paragrafa ayrılmak 

istense ikinci paragraf hangi cümleyle 

başlar? 

A) II.    B) III.   C) IV.     D) V. E) VI.

https://www.turkedebiyati.org/Dersnotlari/anlatim_turleri.html
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110. Aşağıdaki tanımlardan hangisi ayraç

içinde verilen kavramla

uyuşmamaktadır?

A)Şiirde dizeyi, düz yazıda cümleyi

oluşturan sözcüklerin ses özelliklerine

göre sıralanışından doğan uyum. (ahenk)

B) Yazınsal yaratılarda yer alan ögelerin

birbirine bağlanıp bütünleşerek

oluşturdukları düzen. (biçim)

C) Bir yapıtta anlatılmak isteneni

örneklerle yansıtma.(ayrıntı)

D) Sanatçının bir olayı ya da konuyu belli

bir yönden ele alıp değerlendirmesi.

(bakış açısı)

E) Yazınsal yaratılarda yansıtılmak

isteneni daha canlı, etkili, görünür kılmak

amacıyla zihinde canlandırılmaya

çalışılan görüntü. (imge)

111. Usta şairlerin şiir hakkındaki yazılarını

okumak, yalnızca onların şiire ilişkin

görüşlerini öğrenmemizi, kendi şiirlerini

anlamamızı değil, bir devrin şiir

anlayışını sorgulamamızı ve yapılan

tartışmaları değerlendirebilmemizi de

sağlar.

Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi 

yoktur? 

A) Bağlaç görevinde kullanılmış "de"

B) Sıfatlaştıran –ki

C) Sürerlik fiili

D) Ünlü düşmesi

E) Dönüşlülük zamiri

112. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir

yazım yanlışı vardır?

A) Bize hep: “İyi bir kitap okuru olmakla

övününüz.” derdi.

B) “Bugünlerde işlerimiz iyi.” diyerek

ellerini ovuşturdu.

C) “O zamanlar buğdaylarımız bu

değirmende övütülürdü.” diye söze

başladı.

D) Öğrencilerine her zaman dürüst

olmayı öğütlerdi.

E) Doktor, anneme: “Günde üç öğün

yemek yiyin.” dedi.

113. Bazı sanatçılar, yaratıcılıklarını 

kamçılayan(I) büyülü anları "beyaz an" 

diye adlandırırmış. Yakalandığı(II) 

sırada "Sonra devam ederim." 

Diyerek(III) asla kesintiye 

uğratılmaması, ertelenmemesi gerekirmiş 

bu anın. Çünkü dönüp(IV) bakıldığında 

yerinde bulunamayabilirmiş. 

Tükeninceye değin hakkının verilmesi 

Gerekirmiş(V), her zaman 

karşılaşılmayan bu beyaz anların. 

Bu parçadaki numaralanmış 

sözcüklerden hangisi fiilimsi değildir? 

A) II. B) III.    C) IV. D) I.    E) V.

114. "Kimi öğrenciler pek az ya da hiç

hazırlık yapmadan derse

geliyor." cümlesindeki anlatım

bozukluğunun sebebi aşağıdakilerin

hangisidir?

A) Özne – yüklem uyuşmazlığı

B) Sözcüğün yanlış yapılandırılması

C) Özne eksikliği

D) Zarf – fiil eksikliği

E) Öge fazlalığı

115. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir

sözcük hem belirtme hem niteleme sıfatı

almıştı?

A) Dükkan sahibi, şu genç adammış.

B) Tatlı dilli, yumuşak huylu biriydi.

C) Üzerinde kot pantolon ve mavi

gömlek vardı.

D) Bizimle on dakika kadar ilgilendi.

E) Her konuyu iyi niyetle tek tek anlattı.

116. Aşağıdakilerden hangisi Anonim Halk

Edebiyatı ürünlerinden değildir?

A) Şarkı

B) Mani

C) Ninni

D) Ağıt

E) Türkü

https://www.turkedebiyati.org/sozcuk_turleri/zamir.html


21 Diğer sayfaya geçiniz. 

117. Deniz arkeologlarının Girne kıyılarında

bulduğu Batık Kent (I) yörenin binlerce

yıllık bir yerleşim yeri olduğunu (II)

değişik yönleriyle (III) inandırıcı bir

biçimde (IV) kanıtlıyor (V).

 Yukarıdaki cümlede, hangi 

numaralar arasında kalan öge 

cümlenin nesnesidir? 

A) I. ile II. B) I. ile III. C) II. ile V.

D) III. ile IV. E) IV. ile V.

118. (I) Sicilya açıklarında yer alan Malta,

stratejik öneme sahip. (II) Bu yönüyle

Akdeniz'de hüküm süren tüm 

medeniyetlerin gözdesi olmuş 

yüzyıllarca. (III) Kendisine dostça ya da 

düşmanca yolu düşmüş medeniyetlerin 

kültürel mirasını da bünyesine serüvenine 

devam etmiş. (IV) Şimdiyse sırtlandığı bu 

zengin tarihiyle açık denizin mavi 

sularında değerli bir inci olmayı 

hakediyor. (V) Bence burada ortaya çıkan 

tarihi miras, ardı sıra gelen kuşakları sarıp 

sarmalayacak. 

Bu parçada numaralanmış 

cümlelerden hangisine bir yazım yanlışı 

vardır?  

A) V

B) I

C) III

D) IV

E) II

119. Sevim Burak’tan geriye kalan mektuplar,

onun karmaşık iç dünyasına ait çok şey

anlatıyor.

Bu cümlede aşağıdakilerden 

hangisi yoktur? 

A) Zarf

B) Niteleme Sıfatı

C) Kişi zamiri

D) Ad tamlaması

E) Sıfat tamlaması

120. Aşağıdakilerin hangisinde zamir, yapısı

bakımından ötekilerden farklıdır?

A) Hastanedeki her doktor sadece kendi

hastasıyla ilgileniyor.

B) Bugün yaptığımız deneme sınavına

kaçı girmiş öğrencilerin?

C) Söylediklerinin birçoğuna

inanmamıştım aslını istersen.

D) İçlerinden birisi ortaya çıkıp

gerçekleri tek tek anlatacak.

E) Benim için, verilen sözü tutmak bir

namus borcudur.

121. (I) Rengi uçmuş, sıradan yaşamımızda

kendimize bir ziyafet çekmek istediğimiz

zaman kitapların kapağını aralarız. (II)

Büyük bir açlıkla sayfaları çeviririz. (III)

Gözlerimiz sözcükleri iştahla birer birer

yerken zamandan ve mekândan

kopuveririz. (IV) Başka insanların, başka

diyarların görünmez konukları oluveririz.

(V) Bu deneyimin ardından yaşadığımız

ana geri döndüğümüzde ise ruhumuzda

kopan fırtınalar ya şiddetlenir ya da

dinginleşir ama her zaman bir şeyler

değişir içimizde.

Bu parçadaki numaralanmış 

cümlelerle ilgili olarak aşağıda 

verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede, nesne, belirtili isim

tamlamasından oluşmuştur.

B) II. cümlede, durum zarfı

kullanılmıştır.

C) III. cümle, bileşik yapılı bir cümledir.

D) IV. cümlede, "görünmez" sözcüğü

fiilden sıfat yapım eki almıştır.

E) V cümlede, ilgeç kullanılmıştır.

https://www.turkedebiyati.org/nesne-cumlenin-ogeleri.html
https://www.turkedebiyati.org/isim-ad-tamlamalari/
https://www.turkedebiyati.org/isim-ad-tamlamalari/
https://www.turkedebiyati.org/sozcuk_turleri/zarflar.html
https://www.turkedebiyati.org/yapisina-gore-cumle-turleri-cesitleri/
https://www.turkedebiyati.org/sozcuk_turleri/sifatlar.html
https://www.turkedebiyati.org/Dersnotlari/yapim_ekleri.html
https://www.turkedebiyati.org/sozcuk_turleri/edatlar.html
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122. Aşağıdakilerin hangisinde yüklem

basit yapılı bir eylem değildir?

A) Dergideki sorulan birlikte çözeriz.

B) Sizinle bir saat sonra görüşelim.

C) Bir şiir de sen okuyacaksın.

D) Fırsat buldukça kitap okurum.

E) Haftaya Antalya’ya gidecek

123. Aşağıdakilerden hangisinde “yalnız”

sözcüğü ötekilerden farklı

görevdedir?

A)Elindeki parayla yalnız bir ceket

alabilirdi.

B)Ağlamak yalnız kuruyan kirpikleri

ıslatır.

C)Bu konuyu yalnız sizinle

konuşabilirim.

D)Sinemaya da gideriz, yalnız önce

ödevini bitir.

E)Oyun yalnız akşamları

sergilenecekmiş

124. “Yorgunluk ve uykusuzluktan bitap hâlde

göz kapaklarını kısarak saate baktı. Gün

ağarmak üzereydi. Aklındakiler dağılır

diye korktuğundan olsa gerek radyonun

sesini kıstı. Başka şeyler düşünmeli dedi,

kendi kendine. Mesela bu ay; lambayı

idareli kullanmalı, yakacaktan da biraz

kısmalıydı. Ne yapsa olmuyordu, en

sonunda bıraktı kendini. Dünyanın

yükünü sırtlanmış omuzlarını biraz

kısarak eğreti oturduğu sandalyeden

kalkıp pencereye doğru yöneldi.”

 Yukarıdaki parçada “kısmak” sözcüğü 

aşağıdaki anlamlardan hangisine 

karşılık gelecek 

şekilde kullanılmamıştır? 

A) Biraz kapamak

B) Azaltmak, alçaltmak

C) Büzmek, daraltmak

D) Yatıştırmak

E) Eksiltmek, sınırlandırmak

125. ---- Montaigne’in kendine dönük, söyleşi

havasında, gelişigüzel yazılmış duygusu

uyandıran; Bacon’ın ise nesnel, özlü,

betimleyici denemeler yazdığı söylenir.

İki denemecinin yalnızca biçiminin değil,

bakıp yorumladıkları dünyanın da farklı

olduğu görülebilir. Montaigne’in,

denemelerini, “kendi benliğini anlamak

için” oluşturduğu, Bacon’ınsa “değişik

alanlarda edindiği gözlem ve deneyimleri

insanların yararlanabileceği bir 

bilgelikle” yazdığı, denemelerinden 

anlaşılmaktadır. 

Bu parçanın başına düşüncenin 

akışına göre aşağıdakilerden hangisi 

getirilemez? 

A) Denemenin dokusu yazardan yazara

değişir

B) Her denemecinin anlatım biçimi

kendine özgüdür

C) Denemenin konuşma tadı taşıması

dilin kullanımıyla ilgilidir

D) Her denemecinin bir çıraklık bir de

ustalık dönemi vardır

E) Deneme, kişiselliğe dayalı, rahat

okunan bir yazı türüdür
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126. I.     32∎7 = 5
II. 34∎15 = 7
III. 36∎20 = 4
IV. 128∎48 =?
Yukarıdaki ilk üç eşitlik   ∎ işaretinin

görevini belirlemektedir. Buna göre,

dördüncü eşitlikteki soru işaretinin

yerine kaç gelmelidir?

A) 6

B) 8

C) 9

D) 10

E) 11

127. 𝑀𝐴𝑆𝐴𝐿
𝑀𝐸𝑇𝐴𝐿
𝑆𝐸𝐿𝐴𝑀
𝑇𝐸𝑀𝐴𝑆
𝑆𝐴𝐿𝐸𝑀}

91347
31946
34746
71643
74613

 ⇒ 𝑆𝐸𝐿𝐴𝑀 =?

A) 91347

B) 31946

C) 34746

D) 71643

E) 74613

128. 

129. Aşağıdakilerden hangisi diğerlerinden

farklıdır?

130. 

Aşağıdaki şekillerden hangisi eksik 

parça yerine gelmelidir? 

131. 9, 6, 10, 7, 15, 12, ?, 21, 37

Soru işareti yerine hangi sayı

gelmelidir?

A)9    B)15    C)18    D)20    E)24

GENEL YETENEK TESTİ 

ÖYBSS 2024 

Bu testte Genel Yetenek alanına ait toplam 25 soru bulunmaktadır. 
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132. 

Bir sonraki şekil hangisidir? 

133. 𝐴𝑆𝐴
𝐾𝐸𝐾
𝑆𝐴𝑆
𝐿𝑂𝑅
𝐸𝐾𝐸}

313
482
575
131
757

 ⇒ 𝐿𝑂𝑅 =?

A) 313

B) 482

C) 575

D) 131

E) 757

134. 

135. 

136. 

       

137. 

138. 

X=? 

A)4   B)5   C)7   D)8   E)10

12 6 24 

23 5 24 

8 X 36 

A) B) 

C)

)

D) 

E) 

X=? 

A)9

B)8

C)7

D)6

E)5
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139. 

140. 

141. 

142. Aşağıdaki harflaerden hangisi belirgin

biz özelliği ile diğerlerinden farklıdır.

A. B

B. X

C. H

D. Z

E. I

143. Aşağıdaki şekillerden hangisi belirgin bir

özelliği ile diğerlerinden farklıdır.

144. 

145. 

146. 

Aşağıda verilen örüntüde # sayısını 

bulunuz. 

 2, 7, 14, 23, #, 47 

A)31   B)28   C)34    D)38    E)40
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147. Aşağıdaki işlemlere göre A + B + C

toplamını bulunuz.

A)18   B)21   C) 24   D) 27   E) 30

148. Rakamlarının yeri değiştirildiğinde

değeri 18 artan iki basamaklı sayılar kaç

tanedir?

A)3   B) 5   C) 6   D) 7  E) 8

149. 
Aşağıdaki şekilde kaç tane üçgen vardır? 

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

150. RTEtuRec = ᴗ■●▲ᴖᴗ□¤

tUTCteR=?

A) ▲ᴖ■¤▲■□ᴗ

B) ▲ᴖ■¤▲□ᴗ

C) ■ᴗ●¤▲ᴖᴗ□

D) ■ᴗ●¤▲ᴖ□

E) ▲ᴖᴗ▲¤■□



BÖLÜM TERCİH KODU LİSTESİ 

Tercih 

Kodu 
Program Adı 

Eğitim 

Süresi 
Eğitim Dili Puan Türü Çözülecek Sorular 

Diş Hekimliği Fakültesi 

0001 Diş Hekimliği* 5 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Eczacılık Fakültesi 

0002 Eczacılık 5 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Eğitim Fakültesi 

0003 Beden Eğitimi ve Spor Öğretmenliği [ÖY] 4 Türkçe Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0004 İngilizce Öğretmenliği 4 İngilizce Dil Sosyal Bilimler + Türkçe + İngilizce 

0005 Okul Öncesi Öğretmenliği 4 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0006 Özel Eğitim Öğretmenliği 4 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0007 Sınıf Öğretmenliği** 4 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0008 Türkçe Öğretmenliği 4 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Fen-Edebiyat Fakültesi 

0009 Moleküler Biyoloji ve Genetik 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0010 Psikoloji 4 Türkçe Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0011 Psikoloji 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Güzel Sanatlar, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi 

0012 Grafik Tasarım* [ÖY] 4 İngilizce Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0013 İç Mimarlık 4 Türkçe Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0014 İç Mimarlık 4 İngilizce Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0015 Mimarlık 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0016 Mimarlık* 5 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Hukuk Fakültesi 

0017 Hukuk 4 Türkçe Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0018 Hukuk* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 

0019 Dijital Medya ve Pazarlama* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0020 Ekonomi* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0021 İşletme 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0022 Muhasebe ve Finans* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0023 Uluslararası İlişkiler 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

İletişim Fakültesi 

0024 Görsel İletişim Tasarım* 4 İngilizce Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0025 Radyo, Televizyon ve Sinema 4 İngilizce Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0026 Halkla İlişkiler ve Reklamcılık 4 İngilizce Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0027 Dijital Oyun Tasarımı 4 İngilizce Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Mühendislik Fakültesi 

0028 Bilgisayar Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0029 Bilişim Sistemleri Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0030 Biyomedikal Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0031 Biyomühendislik* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe+ Genel Yetenek 

0032 Çevre Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0033 Elektrik-Elektronik Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0034 Endüstri Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0035 Enerji Sistemleri Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0036 İnşaat Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0037 Makine Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0038 Mekatronik Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0039 Petrol ve Doğal Gaz Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0040 Tıp Mühendisliği* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0041 Yapay Zeka Mühendisliği* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0042 Yazılım Mühendisliği 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Sağlık Bilimleri Fakültesi 

0043 Beslenme ve Diyetetik* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0044 Beslenme ve Diyetetik 4 Türkçe Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0045 Fizyoterapi ve Rehabilitasyon* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0046 Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 4 Türkçe Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0047 Sosyal Hizmet 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Tarım Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi 

0048 Bitkisel Üretim ve Teknolojileri 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Tıp Fakültesi 

0049 Tıp* 6 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Sağlık Bilimleri Yüksekokulu 

0050 Çocuk Gelişimi 4 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0051 Hemşirelik* 4 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0052 Hemşirelik 4 Türkçe Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

Turizm ve Otel İşletmeciliği Yüksekokulu 

0053 Gastronomi ve Mutfak Sanatları* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0054 Gastronomi ve Mutfak Sanatları 4 Türkçe Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0055 Turizm İşletmeciliği 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu 

0056 Bilgi Güvenliği Teknolojisi 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0057 Bilişim Teknolojileri* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0058 Kozmetoloji Teknikerliği* 3 Türkçe Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0059 Veri Bilimi* 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0060 Yönetim Bilişim Sistemleri 4 İngilizce Eşit Ağırlık Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Meslek Yüksekokulu 

0061 Bilgisayar Programcılığı 2 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0062 Halkla İlişkiler ve Reklamcılık* 2 İngilizce Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0063 Saç Bakımı ve Güzellik Hizmetleri* 2 Türkçe Genel Yetenek Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

Sağlık Bilimleri Meslek Yüksekokulu 

0064 Anestezi 2 Türkçe Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0065 Çocuk Gelişimi 2 Türkçe Sözel Matematik + Sosyal Bilimler + Türkçe + Genel Yetenek 

0066 İlk ve Acil Yardım 2 Türkçe Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

0067 İlk ve Acil Yardım* 2 İngilizce Sayısal Matematik + Fen Bilimleri + Türkçe + Genel Yetenek 

*Bu bölümleri yalnızca KKTC vatandaşı öğrenciler tercih edebilir. 

**Yalnızca TC vatandaşı öğrenciler tercih edebilir. 

[ÖY] Özel Yetenek programlarına yönelik yapılacak sınavlar hakkında ayrıca bilgi talep edilmelidir.
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